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На основу члана 280. став 1. и члана 281. став 1. Законика о кривичном поступку подноси
КРИВИЧНУ ПРИЈАВУ
ПРОТИВ: 
МХЕ Равни д.о.о. Београд, Београд – Врачар, Јужни булевар бр. 101, Матични број: 21180696, ПИБ: 109428750, чији је законски заступник Даниел Доброта Директор, са бројем пасоша: БИ6753996, издатог у Словачкој

ЗБОГ постојања основа сумње да је ово привредно друштво извршило КРИВИЧНО ДЕЛО оштећење животне средине из члана 264. став 1. Кривичног законика, који гласи:
· „Ко кршећи прописе, искоришћавањем природних богатстава, изградњом објеката, извођењем каквих радова или на други начин изазове оштећење животне средине у већој мери или на ширем простору, казниће се затвором до три године.“
-О б р а з л о ж е њ е-

Постоје основи сумње да је пријављено привредно друштво у својству инвеститора, коме је Градска управа за урбанизам изградњу и имовинско-правне послове - Одељење за спровођење планова и изградњу издало грађевинску дозволу VI број 351- 209/16-02 ROP – UZI - 33077-CPI-1/2016 од 15.12.2016. године, у временском периоду од издавања наведене дозволе 15.12.2016. године до дана подношења ове пријаве, на ширем подручју реке Приштавице, која је природно мрестилиште и станиште строго заштићених врста риба, кршећи прописе извођењем радова на изградњи МХЕ ''Равни'' на реци Приштавици, Град Ужице, са машинском зградом на кат. парцели бр. 3864/4 КО Скржути, водозахватом на кат. парцелама бр. 3177 и 1009 обе КО Равни и цевоводом на к.п. бр. 3864/4, 4087 и др. све КО Скржути и 3177, 1228 и др све КО Равни, изазвао оштећење животне средине на ширем простору, тако што је девастирао речно корито, чиме је н нарушио природни амбијент, уништавајући флору и фауну, што је за последицу имало нестанак живог света из реке Приштавице.

Оваквим поступањем, пријављени је у својству инвеститора прекршио прописе, тако што је прекршио одредбе:

· Закона о заштити природе члан 74. став 1. која гласи: „Забрањено је коришћење, уништавање и предузимање других активности којима би се могле угрозити строго заштићене дивље врсте биљака, животиња укључујући и птице и гљива и њихова станишта.“, што значи да се у водотоковима у којима обитавају строго заштићене врсте риба са листа заштите не смеју изводити радови на прекопавању корита, преграђивању река и стварања негативног утицаја смањења протока воде. Јануара 2017. Градска управа за урбанизам Града Ужица издаје решење да није потребна израда Студије о процени утицаја за пројекат изградње МХЕ Равни (2017 01 - Resenje Studija uticaja). Септембра 2018. рађена су теренска ихтиолошка и хидробиолошка истраживања на четири реке у Србији, једна од њих је и Приштавица. Сврха је била процена негативног утицаја већ функционалне МХЕ Вране код самог ушћа Приштавице у Велики Рзав. Као једна од тачака узорковања одабрана је локација на потезу будуће деривације МХЕ Равни, у то време у изградњи. Координатна тачка се налази пар стотина метара узводно од потеза на којем је деривациона цев укопана у корито малих вода (приложене фотографије снимљене јула 2018. и у време узорковања деривациони цевовод је положен до те тачке), и на том месту је регистровано присуство строго заштићених врста поточне пастрмке и поточне мрене (табела 4ц, страна 13 у документу 2018 09 - Procena_uticaja_MHE). 
· Закона о водама члан 115. став 1. и 2. које одредбе прописују да се водни услови издају у поступку припреме техничке документације за изградњу нових, реконструкцију постојећих објеката и за доградњу постојећих објеката и извођење других радова који могу трајно, повремено или привремено утицати на промене у водном режиму, односно угрозити циљеве животне средине, као и за израду планских докумената за уређење простора, управљање рибарским и заштићеним подручјима и газдовање шумама, тако што је пријављени прекршио водне услове, које је издало Јавно водопривредно предузеће „Србијаводе“ Водопривредни центар „Морава“ Ниш под бројем 07-2765/2 од 09.05.2017. године у поступку израде техничке документације за изградњу мале хидроелектране (МХЕ) „Равни“ на реци Приштавици, град Ужице. Водни услови предвиђају да је забрањено пројектовање цеви у корито великих вода (2017 05 - Vodni uslovi JVP  Srиbjavode страна 2. ставка 12.); међутим Изменама грађ. дозволе из 2019. године (2019 11 - Решење о измени решења о грађевинској дозволи)пројектован је и изведен цевовод у супротности са издатим водним условима, а доказ за наведено налази се у Записнику о инспекцијском надзору од 20.02.2019. године, где је наведено да је 78м цевовода постављено у кориту малих вода (2019 02 - Prijava vodnoj inspekciji i zapisnik o nadzoru страна 4 ставка 4.1) као и да је деривација постављена у дужини од 2670м од пројектованих 2700м (страна 4 ставка 4), а 2019. тражи се Измена грађевинске дозволе у којој се захтева измена трасе цевовода. Такође, наведени радови су у супротности са Уговором о установљавању права службености, будући да у Записнику о инспекцијском надзору (2019 02 - Prijava vodnoj inspekciji i zapisnik o nadzoru страна 5 став 4.2) представник инвеститора Мирјана Милекић усмено изјављује да су сви радови изведени у складу са водним актима и важећом грађевинском дозволом, као и да је траса цевовода геодетски снимљена и верификована, што је нетачно, јер је 2019. године тражена измена грађевинске дозволе где је унета промена трасе цевовода, те је водни инспектор наведен да закључи да је постављање цеви у минор кориту у кањонском делу омогућено Уговором о успостављању права службености, што је нетачно јер је Уговором само установљено право на коришћење водног земљишта (2017 08 - Ugovor o uspostavljanju prava službenosti).
· Закона о планирању и изградњи члан 157, који гласи: „Ако се, ради утврђивања подобности објекта за употребу, морају вршити претходна испитивања и провера инсталација, уређаја, постројења, стабилности или безбедности објекта, уређаја и постројења за заштиту животне средине, уређаја за заштиту од пожара или друга испитивања, или ако је то предвиђено техничком документацијом, комисија за технички преглед, односно предузеће или друго правно лице коме је поверено вршење техничког прегледа може да одобри пуштање објекта у пробни рад, под условом да утврди да су за то испуњени услови, и о томе без одлагања обавести надлежни орган. Пробни рад може трајати најдуже годину дана. Обавеза је инвеститора да прати резултате пробног рада. Комисија за технички преглед, односно предузеће или друго правно лице коме је поверено вршење техничког прегледа, у току пробног рада објекта проверава испуњеност услова за издавање употребне дозволе и извештај о томе доставља инвеститору.“, јер решење о пробном раду МХЕ Равни није донето од стране надлежног органа, већ је Огранак електродистрибуције Ужице као ненадлежни орган донело „Потврду о привременом прикључењу електране на дистрибутивни систем електричне енергије“ од 31.12.2020. године. (2020 12 31 - EPS PROBNI RAD MHE RAVNI) а прикључење на електродистрибутивну мрежу није предмет Употребне дозволе (2021 02 12 - Употребна дозвола – страна 1 пасус 4). Такође, Просторни план Града Ужица предвиђа локацију МХЕ Равни, а изведени објекат МХЕ Равни се ни у чему не поклапа са идејним решењем везаним за локацију из Просторног плана. Неусаглашеност са Просторним планом уочена је и у Мишљењу о издавању водних услова из 2015. године где пише: “Положај предметне МХЕ Равни (водозахвата и машинске зграде) не поклапа се са положајем водозахвата и машинске зграде МХЕ Равни која је предвиђена горе наведеним катастром малих хидроелектрана” (као доказ за наведено у прилогу 2015 Misljenje JVP Srbijavode страна 5 ставка 1). Осим позиције водозахвата и машинске зграде и траса цевовода је драстично промењена и премештена да трећином пролази кроз водно земљиште, што се може видети упоређивањем приложеног Катастра МХЕ бр. 429 за МХЕ Равни (Katastar MHE - 429 Ravni - T.Uzice – Pristevica) и ситуационог пројекта из 2016. Године (2016 Prva situacija) на основу којег је исходована прва грађевинска дозвола.
ДОКАЗИ У ПРИЛОГУ (сви на ЦД-у):
2017 01 - Resenje Studija uticaja

2018 09 - Procena_uticaja_MHE_na_biodiveritet_reka_Vlasine_Prištavice_Jošanice_i_Gračanice
2018 07 15 – fotografije cev u minor koritu
2017 05 - Vodni uslovi JVP  Srbjavode
2017 08 - Ugovor o uspostavljanju prava službenosti
2019 02 - Prijava vodnoj inspekciji i zapisnik o nadzoru
2019 11 - Решење о измени решења о грађевинској дозволи - Верзија за објављивање_20210407131208
Izvod iz katastra parcele reka - KO Skrzuti 4087 i KO Ravni 3177
1987 - Katastar MHE - 429 Ravni - T.Uzice - Pristevica

2015 - Misljenje JVP Srbijavode
2016 - Prva situacija
2020 12 31 - EPS PROBNI RAD MHE RAVNI
2021 02 12 - Употребна дозвола

У Ужицу, Дана 08.09.2021. године
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