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ФЕСТИВАЛ „IN WIRES“



Удружење љубитеља блуза и рока „ГЛАС ИСКУСТВА“ (VOX EXPERIENCE) из Ужица већ двадесет година за редом организује блуз и рок фестивал „IN WIRES“.


Удружење „ГЛАС ИСКУСТВА“  годишње организује више мањих догађаја, а највећа манифестација коју организује једанпут годишње је међународни блуз и рок фестивал „IN WIRES“. Фестивал траје најмање два дана где се поред музичког дела програма приређују и други садржаји везани за блуз и рок културу, као што су изложбе слика, музичке радионице (workshops), изложбе фотографија, промоције књига, цд издања, перформанси итд.


До сада су на фестивалу наступале све актуелне блуз групе из Србије, и то: Raw Hide, Di Luna Blues Band, Pera Joe Blues Band, Point Blank, Bootleg Blues, Blue Family, Šinobusi, Zona B, Texas Flood, Nick Dragg, The Gamblers, Blues Tone, Loup Garou, Maja Brukner & Co. … Такође су наступала и позната имена наше рок сцене: Деца Лоших Музичара, Електрични оргазам, Night Shift, Дејан Цукић...

Од шестог фестивала наступају и врхунске европске и америчке блуз групе: Jefferson Starship – САД, Big Brother & The Holding Company – САД, Gregg Wright – САД, Joshua Blue – Велика Британија, Little G. Weevil Band – Мађарска, St. Johnny Band – Република Чешка, Sonny Аnd His Wild Cows – Мађарска, Blues Wire – Грчка, El Kachon – Словенија, Nick and The Backbone – Грчка, Ed Phillips and the Memphis Patrol – Мађарска, Bernard Allison – САД, Prismojeni profesori bluza - Словенија. 

У оквиру пратећег програма фестивала  трибине су одржавали и наши познати музички критичари и новинари Жикица Симић, Петар Пеца Поповић, Петар Јањатовић, Зоран Пановић и Бане Локнер, излагали су сликари Саша Стојановић и други, своје књиге су промовисали Дејан Цукић, Дамир Малешев, Живко Ивковић, Жикица Симић, Михаило Пантић, Иван Благојевић, Тибор Нађ и др.


Организацијом  блуз и рок фестивала „IN WIRES“ и његовим промовисањем, град Ужице је постаo препознатљив као град који даје свој допринос  културној децентрализацији и квалитетнијој културној понуди региона. Врши се стална едукација популације, а иницаран је и рад аутора из локалне средине. Од бендова из Ужица и околине наступили су: Fenix, The Highlanders, Rare Blues, Smiler, Moondance, Focal Point, Хоризонт, Рок Алманах, Корозија, Луде жене, Архивска забава, Black Cat Bone, Баракуде, Магла, Rocket House, Ђорђе Васић, Испитни рок, NO COD, Теорија завере, Хаџи продане душе, Пулс Херца и The SPIMS. Од визуелних уметника из Ужица, своје радове су излагали: Војислав Станојчић, Радован Маринковић – Шјор, Милош Лишанин – Пифки, Сретен Танасковић, Милован Даговић - Даго и Игор Јашић. Предавања о технологији су имали Бранислав Прљевић и Раде Петровић. Успоставњена је и сарадња са средњом Уметничком школом из Ужица.

Подстакнута је међународна културна сарадња и размена на пољу блуз и рок стваралаштва. Овај фестивал је једини ове врсте у Србији, укључујући и Републику Српску и Црну Гору. 

Удружење „Глас искуства“ је од првог фестивала, који је био 2002. године, сваки пут имало подршку Града Ужица. Први фестивал је одржан у холу Народног позоришта, читалишту Народне библиотеке а музички део програма, у некадашњем Омладинском клубу „Рупа“. Други је одржан у клубу „Мојо“ а музички део програма у ресторану Плажа. Трећи и четврти фестивал је одржан у башти Дома ЈНА. Пети је одржан у Спортској хали. Шести фестивал је одржан у ресторану Хотела „Палас“. Седми, осми и девети су одржани (музички део програма) у Клубу „208“ на Плажи а пратећи део на Малој сцени Народног позоришта. Десети фестивал је одржан на платоу испред Старе хдроцентрале „Под градом“ и у клубу „Иф“ а пратећи програм је био у биоскопу „Арт“ и на Малој сцени Народног позоришта. Од једанаестог фестивала све програмске активности су се дешавале у Градском културном центру, са којим и данас, Удружење има одличну сарадњу.

Министарство културе РС је такође препознало важност постојања једног оваквог фестивала, и пет година га је спорадично, финансијски подржавало.


Амбасада САД у Београду је девет година подржавала овај фестивал а 2012. и 2013. године су наступиле и две легендарне групе: Big Brother and the Holding Company & Jefferson Starship из Сан Франциска, САД. Њихови наступи су по значајности превазишли локални и регионални оквир и у том тренутку су били највећи културни догађај у Србији. Њихове наступе је пропратило преко 1000 посетилаца, а било је акредитовано 20 новинара и фоторепортера из Србије и окружења.


Ове године, 20. Фестивал се одржава 21, 22. и 23. октобра у Градском културном центру у Ужицу. Програм фестивала и листа учесника гарантују достизање врхунских уметничких и едукативних домета, због којих Удружење љубитеља блуза и рока „Глас Искуства“ и постоји већ 20 година.
Посетите сајт Удружења „Глас искуства“  www.voxexperience.org као и фејс бук страницу фестивала https://www.facebook.com/InWires.org 
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