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Александра Пјанић и ЈованВоротовић

_Ала је леп овај свет



Користећи дечију песму као лајтмотив, аутори се труде да на сатиричан начин опишу временски тренутак у којем се налазимо.  Посматраче ове изложбе стављају у позицију детета које наивно посматра свет око себе. Сам назив изложбе је двосмислен и може се односити на стање данашњег тренутка који је често контрадикторан. У исто време цивилизацијски, научно, друштвено и у сваком смислу на врхунцу, а уједно (пред) апокалиптични тренутак који плаћа цену развоја и у ком се лако може предвидети сценарио са не баш сретним крајем.
Управо нам уметност пружа прилику да се одвојимо од стварности, да је реинтерпретирамо, и да промислимо начин на који посматрамо друштво у целини. У складу са називом и сами радови су ту да помире баналности масовних медија које доминирају нашом свакодневницом  са нечим што традиционално сматрамо високом уметношћу.  У том покушају приступ је намерно наиван, тема је обрађена на један скоро сценографски начин, тако да простор галерије претвара у микро свет, бајковит, прост и кичаст...


***


Using a kid’s song as a leitmotif, the authors are aiming to satirically describe the contemporary world we live in. In addition, a visitor of this exhibition is put in a naïve, childlike, observing position of the world around her or him.
Even the title of this exhibition is ambiguous, and it could represent our current living moment which is often contradictory. Then, at the same time, our civilization is at its peak (scientifically, sociologically, technologically) while being in an almost eco-apocalyptical scenario due to the previously mentioned progress. However, it is argued that the art itself offers us an opportunity to escape from this reality, giving us a space to rethink it and interpret it again while considering society as a whole.
By its title, artworks aim to combine mass media with the traditional art form. This attempt is deliberately naïve, moreover, the theme is interpreted almost scenographically. Thus, the gallery room turns into a micro-world like a fairy tale, simple and kitschy. 
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